



全运冠军俞乐凡与孩子们“共沐体育荣光”



星报讯(记者 江锐) “俞乐凡哥哥,能给我签名吗?”“俞乐凡哥哥,长大以后我一定要做一个像你这样的‘英雄’”……12月7日,“冠军分享会暨‘我在博物馆画文物’青少年优秀绘画作品颁奖活动”在安徽省体育博物馆举办。第十五届全运会男子重剑个人赛冠军俞乐凡与青少年体育爱好者及绘画获奖学生代表共聚一堂,分享拼搏奋斗的故事,传递自强不息的精神。

在“冠军面对面”互动访谈环节,俞乐凡与青少年围坐一起,回顾了自己从结缘击剑运动到斩获全运会金牌的成长历程。“最难的不是训练的辛苦,而是失败后依然选择坚持。”他围绕“坚持、自律、团队”三个关键词,深情分享了备战期间克服困难、调整心态的动人故事。

俞乐凡还向孩子们展示了沉甸甸的全运会金牌。灯光之下,金牌熠熠生辉,引来阵阵赞叹。这枚金牌不仅是竞技巅峰的象征,也具象化地诠释了“千磨万击还坚劲”的奋斗精神,在青少年心中留下深刻的印记。

“遇到挫折时如何坚持?”“比赛前紧张怎么

办?”面对踊跃提问,俞乐凡以真挚话语逐一解答,并鼓励大家在学习生活中勇于树立“金牌目标”。在互动中,还穿插了全运知识趣味抢答,在一问一答的轻松氛围中,孩子们既增长了体育知识,又感受到新时代体育强国建设的丰硕成果。

活动的另一个重头戏,是对“我在博物馆画文物”青少年绘画征集优秀作品进行颁奖。今年,安徽省体育博物馆面向全省青少年征集体育主题绘画作品,引导全省青少年以童真视角描绘体育文物,传承中华体育精神。获奖学生纷纷表示,将从冠军身上汲取精神力量,融入今后的创作与学习中,让体育精神跃然纸上、融于生活。

本次活动由安徽省体育文化协会主办,省体育拳击剑运动管理中心、省体育博物馆协办。当日,俞乐凡还将自己在赛场上使用的击剑装备等实物捐赠给安徽省体育博物馆,这些物品不仅承载着运动员的光荣与梦想,也见证了安徽竞技体育砥砺奋进的突破和成果。省体育博物馆负责人表示,将认真保管并展陈这批珍贵藏品,让更多观众感受运动员顽强拼搏、超越自我的体育精神。

杏林社区:“周末焕新”发力绘就宜居新图景

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正孙雨静) 12月6日上午,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区以“环境脏乱差”“乱堆乱放”等突出问题为整治重点,开展“周末焕新·环境秩序大提升”志愿服务行动,让老旧小区环境提升,点亮居民宜居生活。

活动现场,杏林社区“两委”成员带领工作人员、在职党员、“红色小管家”等志愿者队伍,前往大富新村小区开展活动。志愿者们分工明确、协作高效。针对楼道堆物、卫生死角等顽疾,大家手持清扫工具将废弃杂物、生活垃圾集中清运;对社区老旧宣传栏进行焕新,去除灰尘与污渍,让宣传阵地重焕整洁。在清洁小区内

部的同时,对小区周边绿化带捡拾隐藏垃圾、枯枝败叶,细致改善社区绿化环境。经过一上午的集中整治,小区公共区域环境面貌显著提升,赢得过往居民纷纷点赞。

“环境整治不是一时之举,更要久久为功。”杏林社区相关负责人表示,下一步,杏林社区将以此次志愿服务行动为契机,将小区环境秩序问题与网格员、红色小管家日常巡查工作结合,通过常态化巡查巩固整治成果。同时,凝聚各方力量,持续加大宣传力度,鼓励更多党员群众主动参与到社区环境建设中来,凝聚共建共治共享合力,共同守护整洁、优美、文明、有序的美好家园。

消防宣讲进社区,筑牢安全“防火墙”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙) 为进一步增强辖区居民的消防安全意识,切实提升居民的自防自救能力,有效预防和减少家庭火灾事故的发生,12月5日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区新时代文明实践站、社工站、应急办、关工委联合开展以“全民消防,生命至上,安全用火用电”为主题的宣讲活动。

社区志愿者通过发放宣传手册,向居民普及消防安全常识,充分利用多媒体手段,以PPT演示系统地向居民讲解了家庭日常防火常识、安全用电规范、燃气使用注意事项、常见火灾隐患的排查方法等关键内容,让居民们深刻认识

到“隐患险于明火,防范胜于救灾”的重要性。随后播放了视频资料,更加直观地模拟了电器短路、油锅起火、电动车违规充电等常见家庭火灾的发生过程。视频中真实的场景再现和清晰的步骤讲解,给在场的每一位居民都留下了深刻的印象。

此次宣讲活动,将消防安全知识转化为居民易于理解和接受的直观感受。大家纷纷表示,这种形式的宣传接地气、效果好,让他们对日常生活中容易被忽视的安全隐患有了新的认识,掌握了更多实用的防火、灭火和逃生知识。

筑牢安全防线 共建清朗空间

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 周金霞 许亚玲) 为进一步规范卫星电视传播秩序,营造安全、健康、有序的社会环境,近日,合肥循环经济示范园深入开展非法卫星电视广播地面接收设施宣传、整治工作。

园区社会事业办联合司法所在义和家园开展街头宣传,活动现场,工作人员用“家常话”将非法卫星电视广播地面接收设施存在的安全、法律风险等核心危害讲清讲透;并通过入户宣传排查,坚持“宣传为主,依法拆除”的原则,劝导社区居民自行拆除非法卫星设备,同时为有需要的社区居民提供帮助。

通过此次活动,社区居民对非法卫星电视地面接收设施的认知度和警惕性大幅提高,自觉抵制非法安装和使用的意识深入人心,形成了全园区共同参与整治的良好局面。

合肥市七里塘小学教师AI创新教学课例入选全国交流

近日,合肥市七里塘小学许晓莉老师的人工智能教学课例入选2025年全国师生数字素养提升实践活动现场交流。在福建泉州的全国交流会上,她分享了以“传统文化+人工智能”为核心的教学实践,引导学生运用图像识别、语音合成等技术,开展戏曲脸谱数字化创作、灯谜智能解谜等项目式学习,并与各地专家教师深入研讨。

作为全国中小学人工智能教育培训基地,七里塘小学通过“以赛促学”推动AI技术与非遗校本课程深度融合,构建了“课堂+社团+竞赛”的育人模式。此次入选展现了学校在数字化育人领域的探索成果。

学校党委书记张良嵩表示,将以此次荣誉为契机,进一步发挥示范引领作用,持续推进人工智能教育与STEAM课程深度融合,加强资源开发与平台建设,带动更多教师投身数字素养提升与教学创新实践,为推进基础教育数字化转型、培养新时代创新人才贡献更大力量。

钟海军

合肥市建平实验小学教育集团高质量发展年会劳动教育分论坛解锁课堂新样态

12月2日,合肥市建平实验小学教育集团第二届学校教育高质量发展年会劳动教育分论坛在锦绣校区报告厅举行。论坛围绕“在真实的劳动中构建主动学习新样态”展开,各校区劳动教师共同探讨如何让劳动课堂成为学生主动探究、乐于实践的“学习场”。

活动中,“幸福劳动教育”倡导人、合肥市桂花园学校和园校区执行校长周恒作主题讲座,强调劳动教育应回归学生的生命体验,通过真实任务唤醒学生主体意识,实现以劳育德、以劳启智。锦绣校区王琪老师与北京耘未来教育的刘叶莲老师分别带来竹编杯垫制作和水果雕刻课例,展现真实劳动如何促进学生手脑联动、自主探索。

合肥市教科院教研员刘振棕在点评中肯定课例设计,并建议未来进一步增强劳动任务的探究性与开放性。本次分论坛通过理念引领、案例呈现与专家把脉,为劳动教育课堂变革提供了实践参考,展现了学校推动“五育融合”、以劳动赋能学生全面发展的积极探索。唐月月

党建引领聚合力 安全护航促发展

近日,宣城市振宣文旅公司党支部联合共建单位宣州区宝城社区党委,赴宣州区溪口镇开展“党建引领筑防线,安全护航促发展”主题党建共建活动。

活动首站来到吕辉纪念馆,全体党员通过聆听革命事迹讲解、观看历史资料片,深刻感悟共产党人的理想信念与牺牲精神,接受了一次深刻的党性教育和思想洗礼。在溪尚居酒店会务接待室,宝城社区党委书记赵玉莲同志以“奉献十五五 当好守岗人”为主题讲授专题党课。党课紧密结合当前形势与基层实践,从坚定理想信念、提升履职能力方面深入阐述,强调要以高质量党建引领高质量发展,激励党员干部在日常工作巾展现担当作为,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,凝聚“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的思想共识。

此次主题党日活动将红色教育、理论学习和业务实践有机融合,形式新颖、内容扎实,强化了党员的初心使命,搭建了共建单位交流互鉴的平台。大家纷纷表示,要将所学所悟转化为干事创业的实际行动,以更加饱满的热情和务实的作风,投身文旅事业高质量发展,让党旗在项目一线高高飘扬。

郭靖 曹开发